

520 我爱荔系列

以“荔”会友 促茂澳交流

“520我爱荔”茂名荔枝品鉴会在澳门举行

■记者 和沛蓉

本报讯 三月荔枝花开迎宾朋,五月荔枝飘香走四海。前晚,由澳门茂名海外联谊会主办、澳门茂名同乡总会、南粤食品水产有限公司、茂名市台胞台属联谊会、茂名市摄影家协会共同协办的“520我爱荔”茂名荔枝品鉴会在澳门举行,澳门立法会主席高开贤、澳门中联办协调部副部长王建峰、茂名市政协主席刘芳、茂名市政协副主席肖军出席活动。

魅“荔”绽放—— 展千年荔乡特色,拓宽市场扬品牌

茂名荔枝历史文化底蕴深厚,是全国最大的荔枝产区,也是世界最大的荔枝连片生产基地,全市荔枝种植面积约145万亩,年产量50多万吨,约占广东省的一半、全国的四分之一、世界的五分之一,拥有白糖罂、妃子笑、桂味等40多个优良品种,素有“世界荔枝看中国,中国荔枝看广东,广东荔枝看茂名”的说法。近年来,市委市政府高度重视,打好荔枝产业、市场、科技、文化四张牌,高位推动荔枝产业高质

量发展。记者了解到,这次澳门茂名海外联谊会举办专场茂名荔枝品鉴会活动,正是以“荔”会友,目的就是现场品鉴、体验、交流,全方位推介展示茂名荔枝,这对于提升茂名荔枝品牌知名度、辨识度和影响力,推进茂名荔枝产业的发展具有十分重要的意义。

为让澳门领导嘉宾对茂名荔枝品牌以及茂名特优农产品有更直观的认识,本次活动举行“520我爱荔”茂名荔枝摄影展,以艺术之美展现底蕴深厚的荔枝文化。据悉,多幅作品由茂名摄影家协会提供。相机镜头中的荔枝,每一幅都有故事,每一帧都有诗情画意。一幅幅画面展示着鲜红的荔枝挂满枝头的场景,十分诱人,引得不少过往嘉宾驻足观看。

“盆栽式”荔枝木、冻干果蔬脆、荔枝鲜果拼盘展现在眼前……记者看到,活动现场精心准备了荔枝产品供大家品鉴,与会人士可品尝从茂名果园新鲜采摘并通过冷链物流运送的茂名荔枝以及加工生产的荔枝系列产品。同时,活动邀

请了市委党校郭柳纤老师向在场来宾介绍茂名荔枝的文化历史和知识,尤其是针对极具代表性的茂名荔枝品种作详细介绍。“茂名荔枝甜呀,果大汁多肉脆。”在场嘉宾们边品尝边发出感叹,纷纷对茂名荔枝品质表示认可和赞赏。不少嘉宾表示,希望茂名荔枝继续创新发展,为大家带来更多惊喜。

本次活动上还举行了茂名荔枝产销战略签约仪式。澳门顺濠贸易有限公司和高州市桑马生态农业发展有限公司、高州市永兴生态农业发展有限公司、南粤联丰贸易有限公司签署了荔枝产业战略合作协议。茂名荔枝产业代表将带着更多优质的农产品走进澳门市场,和澳门市场经销商共商合作计划,这将有助于提升茂名荔枝品牌在澳门地区的影响力,进一步促进茂名与澳门地区各大市场的合作。

据悉,此次茂名荔枝品鉴会活动得到了澳门日报、澳门商报、澳门焦点报、澳门有线电视、华侨报、网易澳门等16家主流媒体的密切关注和报道,达到了良好的社会宣传效果,进一步扩大茂名荔枝品牌知名度。

因“荔”而来—— 共建纽带聚合力,促两地融合发展

据了解,一直以来,活动主办单位澳门茂名海外联谊会致力于促进茂澳门两地经济文化旅游交流,与港澳台同胞及海外华侨华人相互联系,振兴中华事业为目标,协会团结进取、开拓创新,为茂名、澳门两地团结协作发挥着桥梁纽带作用。

“茂名是全国最大的荔枝产地,有‘一城佳果半城荔枝’的美名。”澳门茂名海外联谊会会长林伟权表示,作为主办方单位,希望以此次荔枝品鉴会为契机,促进“荔枝+”产业融合发展,进一步拓宽茂名荔枝销售渠道,深挖荔枝历史、文化潜在价值。在推动茂澳两地文化交流的同时,提升荔枝品牌形象,扩大茂名荔枝区域公用品牌影响力且将其辐射并影响到粤港澳大湾区,促进茂澳两地的经济多元化发展和文化特色旅游往来,共同实现农产品繁荣发展。

刘芳对本次活动的顺利举办表达了诚挚的祝贺。他表示,澳门作为中国对外开放的

一个重要桥梁和窗口,既是内地吸引外资的重要渠道,也为内地输送国际经济和技术信息。此外,澳门是海峽兩岸进行交流的重要桥梁,自澳台航线通航后,澳门在沟通海峽兩岸人民往来和贸易合作方面已然成为了新的热点。

刘芳希望社会各界力量积极参与推介茂名荔枝,为茂名荔枝生产、销售、加工及文化品牌推广、科技成果应用搭建桥梁,让茂名荔枝在种植生产、加工等方面更加规范,走向国际化,把茂名荔枝更好地推向国际市场。同时茂名将创造良好的营商环境,竭诚提供优质的服务,热忱欢迎澳门企业家和乡亲到茂名参观考察、投资兴业,建设荔枝等农产品生产加工销售基地,共同发力,让千年的荔枝产业不断焕发出时代的光彩,推动茂名实现由农业大市迈向农业强市。

澳门特区立法会、澳门旅游局、澳门贸易投资促进局内地事务处以及茂名市委统战部、茂名市工商业联合会、茂名市委港澳办、茂名市台胞台属联谊会、茂名六韬珠宝创意产业有限公司有关人员参加活动。

“520我爱荔”集体婚礼 30对新人荔红时节喜结连理

■记者 谢力忠

本报讯 金色五月,荔红飘香。昨天,由市民政局、市农业农村局、市总工会、团市委、市妇联共同举办的2022年茂名市“520我爱荔”集体婚礼在茂名市万达广场营销中心门前广场举行。该活动倡导简约新型婚俗礼仪,更好地营造“520我爱荔”的荔枝爱

情文化氛围,进一步擦亮茂名的荔枝品牌,助推茂名婚庆行业健康快速发展。

在新人们即将迈入人生美好新生活之际,市政协副主席、市民政局局长冯波送上了最诚挚的祝福。冯波表示,推动茂名荔枝产业高质量发展,使得荔枝产业成为了茂名的响亮品牌。所谓“花有花语,果有果语”,荔枝历来就

有着爱情之果、励志之果的美誉,“我爱荔”就是我爱你。尤其是荔枝本身那嫩青中带红的表皮,洁白无瑕、晶莹剔透的果肉,清甜可口、鲜嫩多汁的味道,也象征着爱情的青涩与热烈、纯洁与甜蜜。千年之前,一骑红尘妃子笑就生动演绎了荔枝与爱情的故事;千年之后,在“520”这个喜庆日子里,在荔红飘香的美好时节里隆

重举办集体婚礼,就是为了更好地延续传承千年的荔枝爱情故事。也希望通过本次集体婚礼,能给参加集体婚礼的30对新人留下美好又永久的记忆。

在现场领导嘉宾及亲朋好友的见证下,新人们互换婚礼信物、夫妻鞠躬致谢、感恩父母,并许下了爱的诺言。特别是新人们通过互尝荔枝肉与荔枝皮,明白了以

后的婚姻里有甜也有苦,夫妻双方一定要做到同甘共苦。最后,新人们在工作人员的引领下,登上旅游大巴开启“520我爱荔甜蜜之旅”,前往中国荔枝第一镇——高州根子,游古贡园、登红荔阁,参观中国荔枝博览馆、中国荔枝产业大会会址,品千年古荔,写万缕爱意,共谱荔枝与爱情的千年浪漫故事。

“520”表达祝福有新意 广州工作小伙定制家乡荔枝树向女友表达爱



■茂名日报社全媒体见习记者 严志强

本报讯 “各位老同,请帮忙出主意,到底送啥礼物好,没准备好礼物根本不敢下班……”前日下午5时许,记者在中学同学微信群看到了一位梁同学发布了这条“求助”信息。随后各位老同学出谋划策,最终帮助小梁解决了难题。小梁按同学群中人气最高的点子,给女朋友定制了一棵来自老家茂名电白的美“荔”,用家乡的甜蜜表达了对女朋友的爱意和祝福,同时又为家乡的荔枝销售做了贡献。

“买一台靓靓的车送给她,多浪漫。”“自己动手做一个蛋糕。”“回家煮一顿饭,平淡才是真爱。”“不如为她定制一棵专属电白荔枝,可以在树上挂牌写名字。”……平时甚是安静的微信群热闹起来了,同学们各抒己见。为小梁的“520”礼物出谋划策。其中,定制家乡荔枝的点子引起了共鸣,大家纷纷点赞这个点子。

小梁告诉记者,他与女朋友小陈是大学同学,爱情长跑5年了,每年“520”都会送礼物,但今年实在是想不到什么新意了。“我和女友两人从事的都是金融行业,收入还可以,原本打算今年再买一条项链送给她,但突然想起去年也是送了项链,顿觉头都大了。我女朋友是广州人,我们从2018年谈恋爱至今,5周年是个特殊的日子。”小梁说,“在同学群里看到林同学提到的那个荔枝定制的主意引起共鸣,感觉是个

非常棒的点子,所以我就联系了他。得知家乡正在举办这么一个有意义的活动,我毫不犹豫通过活动小程序定制了一棵,有了这张专属订单,我可以放心下班了。”

原来,为进一步打响茂名荔枝及电白霞洞古荔园品牌,纵深推进乡村振兴,确保荔农稳步增收,电白携手茂名日报社推出了“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名(电白)荔枝定制活动。活动包含45棵百年以上古荔和4000棵高品质美“荔”,市民可通过定制小程序下单,届时可亲临荔枝园现场采摘,主办方也可提供采摘和快速服务,让老饕们足不出户即可享受茂名(电白)荔枝的甜蜜。

“真的有点意外!”小梁的女朋友小陈在电话里接受记者采访时笑得很开心,“我今年居然在茂名有了一棵专属的荔枝树,挺惊



据主办方透露,小陈专属的这棵荔枝树挂果良好,15天后进入采摘期。

喜的。”她说,过段时间等到荔枝成熟了,将带上家人、闺蜜一起到男朋友的家乡摘荔枝,享受一下从“枝头”到舌尖的最快最美新鲜度;同时,也顺便畅游领略一番茂名独特的秀美自然、人文风光。小陈表示,从现在起她就每时每刻都惦记着专属她的这棵荔枝

树。她说,低调的她以前从来没有晒过男朋友的各种“520”礼物,今年可以好好地晒晒,晒晒“520”礼物了,因为这个甜蜜的礼物既是对她的真挚的爱,也是外出游子对家乡深深的情怀,这种情感纯粹而深沉,她很欣赏,也很感动!

珠海市对口帮扶单位领导到高州市大坡镇调研 凝心聚力 共话乡村振兴

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 前日,高州市大坡镇乡村振兴工作对口帮扶单位珠海市场监督管理局、珠海格力集团有限公司、珠海市社科联有关领导及工作人员一行来到该镇调研。在大坡镇党委书记赖建波的带领下,调研组一行了解了该镇乡村振兴工作推进情况,凝心聚力,为当地乡村振兴出谋划策。珠海市驻茂名乡村振兴指挥部指挥长陈夏森参加调研,并就下一阶段如何做好乡村振兴工作提出指导性意见。

调研组一行首先实地考察了大坡镇禾田村野菜育苗种植示范基地,对当地引导村民通过种植天绿香,实现增收致富表示肯定;紧接着来到大坡中学,实地考察该校拟建图书馆项目,对该项目提出许多合理化建议;而后又来到大坡镇曹江“一河两岸”项目现场,对该项目规划给

予充分肯定;最后,来到白马小学实地考察对口帮扶单位拟援助的综合维修工程项目。实地调研过后,召开了驻镇帮镇扶村座谈会,调研组及大坡镇相关干部围坐一堂,共同为当地乡村振兴出谋划策。

珠海市场监督管理局党组书记、局长石学斌介绍,自该局帮扶大坡镇以来,一直致力于做大做强当地集体经济,确保不发生返贫的情况,竭尽全力完善基础设施。他还表示,通过此次调研,他感受到该镇和帮扶单位及相关工作人员的互动很好,关系十分融洽,帮扶单位提出的很多可行方案,都得到落地实施。

珠海格力集团有限公司党委书记、董事长周乐伟在接受记者采访时表示,该集团作为珠海市委龙头企业,有责任做好乡村振兴的帮扶工作,此次调研的目的是希望通过考察,了解镇里的情



调研组考察大坡镇禾田村野菜育苗种植示范基地。

况和需求,为当地的乡村振兴工

作力所能及的事情,接下来将全力支持该镇村容村貌提升、墟镇建设、产业建设等。珠海驻高州乡村振兴工作组组长、高州市乡村振兴局副局长陈志强向记者介绍,大坡镇是珠海市帮扶的七个镇之一,大坡镇有很好的资源优势,但由于交通不便等原因未能将优势充分发挥出来。他表示,珠海市来到大坡镇帮扶的每名工作人员都很积极,经常走村入户,加班加点,相信在大家的共同努力下,定能交出一份漂亮的乡村振兴答卷。

此外,记者还了解到,帮扶单位在大坡镇积极开展教育帮扶。珠海市场监督管理局筹集资金,制定了白马小学奖教奖学方案,并捐赠了电脑、空调、广播系统等价值7万余元的办公、文体设施设备等一批,从下学期开始还将为全校280余名师生提供牛奶、鸡蛋等营养膳食补助。

全市“龙舟水”防御工作会议召开

■茂名日报社全媒体记者 李敏宁
通讯员 刘振东

本报讯 昨日,全市“龙舟水”防御工作会议召开,副市长梁荣杰主持会议并讲话。

据气象部门预报,今年我市“龙舟水”属偏重年景,其中,从21日起我市将迎来新一轮的强降雨,将会持续到28日。本次强降雨过程还伴有雷暴、短时大风和短时强降水等强对流天气。同时,降水时间长、地质灾害风险高。

会议要求,各地各部门要深刻认识“龙舟水”防御面临的严峻形势,时刻保持高度警惕,坚决克服麻痹思想、松劲心态,以最高标准、最严措施、毫不松懈的做好“龙舟水”及当前防汛各项工作。要强化预警监测和公众宣传,及时向公众发布预警信息和安全警示信息,引导公众远离危险区域,主动防灾避险。要迅速做好临灾隐患排查,组织力量对防汛安全隐患进行全面排查、重点巡查,严格落实管控措施。要按照“主动避让、提前避让、预防避让”的要求,及时、果断、彻底转移危险区域群众,并把“转移谁、谁转移、谁组织、何时转、转到哪、如何管”等六个环节落到实处。要认真做好抢险救援准备工作,确保物资装备“运得出、用得上”,抢险救援队伍“拉得出、打得赢”。要强化值班值守和应急处置,严格落实汛期24小时值班值守和领导带班制度;强降雨期间,县、镇主要领导不得同时离开辖域,一旦有突发灾情、险情第一时间处置,绝不允许出现瞒报、迟报、漏报现象。此外,各地、各部门要把“龙舟水”防御与安全生产工作作为当前的重要工作来抓,切实管控住重大安全风险,严防各类事故的发生,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

以计量服务民生, 以诚信弘扬好心 茂名精神

茂名市、茂南区两级市场监管部门联合举办2022年“5·20世界计量日”宣传活动

宣传诚信理念

■通讯员 何银河 曾泉 刘子梅

本报讯 今年的5月20日是第23个“世界计量日”。当天上午,市市场监管局联合茂南区市场监管局在茂名市东汇城购物中心西广场举办“5·20世界计量日”大型主题宣传活动。出席当天活动的有市市场监管局、茂南区市场监管局、市质量计量监督检测所、茂南区消委会等单位领导,以及使用计量器具单位的市供电局、市自来水公司、市燃气公司、市疾控中心、千里眼镜、菜丁公司、中石化茂名石油分公司、大型商场超市、大型餐饮酒楼等单位代表150多人。

今年世界计量日的宣传主题是“数字时代的计量”,旨在让人们认识到数字技术对当今社会的改变趋势。在活动启动仪式上,主办单位宣读了《茂名市2022年“5·20世界计量日”宣传活动方案》,并邀请两家企业代表宣读了诚信计量倡议书及诚信计量承诺书,10家参展企业作为全市企业代表共同签署了诚信计量承诺书。活动要求相关单位认真落实承诺书,以计量建立品牌,以诚信赢取商机,共同把好心茂名精神发扬光大,推动茂名社会经济高质量发展。

现场围绕宣传主题开展“诚信计量·好心茂名”活动,组织相关单位和企业设置了10个宣传展位,开展计量法律法规、计量器具检测以及与人民群众生活息息相关的水电表、燃气表、眼镜配制、加油站油品计量和医疗机构等计量宣传和惠民服务活动,为大家解惑释疑,让公众了解计量,受惠计量,切实践行好心茂名理念,引领诚信计量发展。当天上午现场接受群众咨询200多人次,测视力、量血压等服务30多人次,派发计量相关宣传资料1000多份。

为加强宣传效果,“5·20”期间区市场监管局深入开展了计量专项执法检查,执法人员重点对海鲜酒楼、商场超市、农贸市场、加油站、眼镜配制场所、医疗单位的衡器、医用计量器具以及与消费者密切相关的定量包装商品(大米、花生油、瓶装燃气等)开展计量专项执法检查。“5·20”当天区市场监管局组织各市场监管所出动执法人员200多人次,检查使用的计量器具200多把,对短斤缺两违法行为起到震慑作用。

接下来,茂南区市场监管局将在加强计量宣传的同时,持续加大计量监管执法力度,对集贸市场、加油(气)站、商超、医疗机构、眼镜店等领域列入强检的计量器具开展专项监督,坚决打击使用不合格计量器具、缺斤短两或计量作弊等侵害消费者权益的违法违规行为,规范计量行为,促进放心消费,切实维护广大消费者的合法权益,营造良好诚信计量市场氛围。

珠海市社科联也表示,将为大坡中学新建的图书馆捐赠精选文化书籍,为当地教育振兴、人才振兴贡献力量。